

# 党徽

富周

夏日雨后，我去找朋友办事的途中，见公路中间趴着一位白发苍苍的老太太，看样子是路滑跌倒的。有人想上前搀扶，同伴赶紧制止，于是人们远远地站着。老太太双臂撑地努力了几次，还是起不来。她抬头瞅瞅人群，看样子有80多岁，倒也矍铄，脸面和蔼慈祥。

突然，我脑子里浮现出去世已六年的母亲的面容，便想上前搀扶老人起来。

正在此时，老人说话了：“不要怕嘛。别担心，搀我起来，莫要堵着车道嘛。”她说的是掺杂着南方口音的普通话，临海小区住着很多到这里避暑的外地人。大家相互看看，没人行动。这时，老人抬手指向我这边：“那个同志哥，你来搀我。”我回头见身后没人，确定她是说我。不能再犹豫，我上前把她扶起来，在人们眼神复杂地注目下，半扶半抱让她坐到路边石凳上。

她冲人们挥挥手：“莫再看了，都散去。”我要起身，她示意：“你坐下，莫走。”我嘀咕：“干什么，要讹我？”赶紧向四周看，心说：别走呀，怎么也得

留下一两个给我作证吧。

老太太眨眨眼，笑得有些顽皮：“同志哥，害怕啦，怕老太太敲诈你？”

我支吾着，不知怎么回答她。

老太太接着问：“你知道，我为啥要你扶我吗？”

是呀，我也纳闷，一群人干嘛单独找我？

老太太一指我胸前，说：“因为你是党员嘛。”

哦，我这才醒悟，走得急没换衣服，穿着工作服就出来了，胸前公司标识旁就戴着党徽。

老太太说：“戴党徽就是要老百姓知道你是党员，群众有困难，你一定会帮助的哟，共产党就是为人民服务的嘛。”她接着说：“同志哥，比不上你呀，我今年87岁，60年党龄了，我就没有戴党徽上街嘛。”

我有些脸红，没好意思解释。

接下来，老太太打电话，她儿子开来把她接走，临别还向我伸出大拇指：“好，党员戴党徽，好得很嘛。”

我脸上开始发热，老太太的话让我汗颜，扪心自问，若不是走得急忘记摘下来，我不会佩戴党徽上街。

人间

## 一张旧奖状

紫苏

打开档案柜，是层叠的档案盒，轻轻掸去扉页上的浮尘，在一页页资料中，一张“献金有功”的三等功奖状，赫然呈现在眼前。

这是一张纸张早已泛黄的奖状，虽然经年累月，但保存得很好，并无一点缺损，奖状的主人显然十分珍惜和珍视这份荣誉，才会把它保存得如此完好。可知这份荣誉必定也是来之不易的。

这是一张奖励灵山分矿尹淑新同志“献金有功”的三等功奖状。

如今的尹淑新已97岁高龄，她原是招远市张星镇蒋家村村民。当年她才20岁，和很多工友们一起在灵山分矿上班，用招远人代代相传的土法作业来提炼黄金，她就在生产一线推大磨。1947年7月，她与工友们和当时的厂长王庆鼎一起转移到山口马家生产黄金。

她只知道党需要她们生产、保存和运送黄金，并不知道具体的情况。因为在当时，我党的工作不得不秘密进行。为了保证安全，王厂长把生产的黄金分给大家分别保存，她分到三两黄金。为了“人在金在”的承诺，她把黄金缝在贴身衣服里，那几个月，每天都是衣不解带地入睡，白天晚上不离身。

1947年12月，王厂长召集大家带着金子集合的时候，经过清点，工友们全都如数上交，分毫不差。由于尹淑新在生产和运送过程中作出了突出的贡献，获

得了县政府颁发的三等功奖状，她也是当时唯一一个获此殊荣的一线女矿工。尹淑新非常珍视这份荣誉，珍藏着这张奖状，后来随儿子们移居到乌鲁木齐，她也把这张奖状一起带到了新疆。

后来，尹淑新老人得知玲珑金矿正在组建红色革命基地，于是主动联系玲珑金矿的同事和领导，捐出自己珍藏了一辈子的奖状。

一张小小的奖状，却能在无声中，把历史讲给你听。“奖字第01228号”，表明在此之前，曾有1227人接受过北招县政府颁发的奖状。奖状的中间最上部分，是毛泽东同志年轻时候的头像。奖状的右边有“右奖”二字，左边有“收执”二字。得奖者名字是“尹淑新”，得奖的理由是：献金有功。

时任县长、副县长、矿务局长、工会主席四位领导的名字都赫然在列，虽然年代久远，却依稀可辨。

这一张奖状，见证了那段招远人无私奉献、密献黄金给延安的光荣历史。这一张奖状，给我们讲述了一位朴实的胶东女儿的一生：青春在烽火硝烟的年代里默默燃烧，送延安的13万两黄金里，有她们命悬一线的血与汗，有“人在金在”的生命之诺。暮年，老人家又把守候了一生的珍贵荣誉无私捐献。

这历史，当铭记；这奖状，当永念；这情怀，当传承！

# 2023贝壳烟台站好房集市亮相住博会

## 趣味住博 乐享优惠

2023年中国(烟台)国际住宅产业博览会(简称住博会)于6月30日-7月3日在烟台国际博览中心盛大举行。本次是贝壳烟台站连续第7年参展，今年携手合作烟台链家、德佑、21世纪不动产、俊家房产、知房地产五大新经纪品牌同步亮相，为港城购房者带来万余套二手真房源和近百个在售优质新房楼盘。针对房产税费、购房流程、房源信息等问题，有房产专家现场免费提供咨询服务，购房者还可以现场体验VR看房、人工智能设计装修方案、大数据查房价等科技产品。除此之外，还有多种互动游戏，小丑互动、红包墙、超级大乐投等花样玩法，让购房者在安心选好房的同时，收获更多乐趣。

### 贝壳“真房源”保障体系 让找房更安心

信息不透明、虚假房源是房产经纪行业通病，是制约消费者享受居住服务升级的绊脚石。为推动行业品质居住服务升级，贝壳找房通过“楼盘字典”和“房源验真系统”，帮助合作的新经纪品牌提高其真房源的管理能力，并携手新经纪品牌，联合向消费者做出“真实房源，假必赔”的服务承诺。

除“真实房源，假必赔”外，贝壳找房烟台站合作的新经纪品牌有各自不同的服务承诺，旨在为购房者提供无忧的购房体验(具体服务承诺细则请登录贝壳

找房APP进行查看)。

### 贝壳科技提效 让看房更省心

客户在初步确定购房意向后，可以通过VR查看房源信息。在VR模式下，不仅能720°观看房屋尺寸、朝向、结构、远近等三维数据，小区环境、周边配套、家具家电尺寸等相关信息也能一并了解。贝壳如视VR还配置了“VR讲房”和“VR带看”功能，用户不仅可以听到房源的语音讲述，还能提前预约经纪人进行通话，实时远程了解房源情况。VR看房、VR讲房等技术的应用，极大提升了看房效率。

部分二手房源的朝向、格局、位置都很好，但室内老旧的装修却让这些房源大打折扣，贝壳AI未来家功能用人工智能设计装修方案，提升整体颜值，可以在APP内上下分屏查看房子现状和装修后的样子，虚拟体验入住的效果。“AI未来家”的出现，让客户对房源有了更直接的观感，满足了客户对未来入住后“家”的幻想，VR看房与AI未来家两者相辅相成，力求为更多用户提供更具品质的居住服务。

### 互动+福利 打造欢乐科技展会

本次住博会，贝壳找房烟台站不仅有优质的二手房源和新房楼盘，在展位上更是为前来观展的购房者提



供了多样的互动体验游戏。小丑互动、红包墙、超级大乐投等游戏精彩纷呈，用户首次下载并登录贝壳APP，即可获得游戏机会，获得精美礼品。

### 亮眼贝壳蓝等你来打卡

本次贝壳找房烟台站有两个展位亮相住博会，分别位于B馆和A馆。亮眼的贝壳蓝，相信你一眼就能看到。

B馆主要是优质房源及游戏互动展位，展位上不仅有此次住博会精

心挑选的优质二手房源和必看新盘推荐，更有精彩的游戏互动和精美礼品等你来。

A馆主要是贝壳的二手房自由贸易区和咨询服务区域，现场有房产专家免费提供针对房产税费、购房流程、房源信息等问题的咨询服务。

两个展位，不同功能，同样精彩！6月30日-7月3日，贝壳找房烟台站在烟台国际博览中心与您相约2023烟台住博会，一二房联动助您逛遍港城楼市。